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1) Calculer le centre de gravité (en X et en Y) de la dalle foraine d’épaisseur variable 

suivante : 

Cotes en cm, réponse en m. 

 
Cotes et valeurs en mètres. 

 

Majoration des surfaces 20/ 15 = 1.333 

 

 S X SX Y SY 

1 3.20 0.80 2.56 1.00 3.20 

2 (8.84) --- --- --- --- 

2 majoration 11.78 2.90 34.16 1.70 20.03 

3 (-0.48) --- --- --- --- 

3 majoration -0.64 3.60 -2.30 0.5 -0.32 

Σ 14.34 --- 34.42 --- 22.91 

 

C de Gx = 34.42/14.34 = 2.40 m 

C de Gy = 22.91/ 14.34 = 1.60 m 

 

ΣS ; ΣX ; ΣSX ; ΣY ; ΣSY, majoration 2 ; majoration 3, C de Gx ; C de Gy, format =     10 pts 

1 

2 

3 



 

 

2) Calculer la hauteur d’eau dans un collecteur rectangulaire maçonné de 60 cm de 

largeur de vide en sachant que : 

 

- Le débit est de 49 l/s 

- le coefficient de rugosité K est de =30 

- la vitesse de l’eau est de 1.16 m/s 

 

Calculs arrondi à trois chiffres après la virgule, réponse arrondie au cm. 

 

 

49 l/s →0.049 m3/s 1Pt 

0.049/1.16 = 0.042 m2 1Pt 

0.042/0.6 = 0.07 m 1pt 

0.07 → 7 cm 1pt 

Format : 1pt 

 

Total : 5pt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/5 pts 



 

 

3) Calculer la masse totale du sabot (sans les connecteurs) réalisé en plaques FLB au 

moyen des dessins et du tableau suivant : 

Le dessin n’est pas à l’échelle 

Cotes en mm, réponse finale arrondie au kg. 

 

 

/10 pts 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Plaque arrière : ép. 20 x 600 x 350 

Plaques latérales : ép. 20 x 600 x 270 x 2 

          À déduire : ép. 20 x 200 x 250 

Plaque de support : ép. 25 x 250 x 350 3 Pts 

 

Plaques :               ép. 20 x 600  →  ( 350 + 2 x 270) = 890 mm 

                              ép. 25 x 250                                  = 350 mm 

Plaque à déduire : ép. 20 x 200                                   = 250 mm 3 Pts 

 

 

Masses :                 890 x            =  85.44 kg 

 

                               350 x            =  17.50 kg 

 

                               250 x             = - 8.00 kg 3Pts 

 

 

Poids total                   94.94 kg  →95 kg 1 Pt 

 

 

Total :   10 Pts 

 

NB               valeurs lues dans le tableau C5 

 

 

 

96 

50 

32 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4) Donner toutes les cotes brutes de l’escalier suivant : 

Cotes en cm, avec un chiffre après la virgule si nécessaire. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/9 pts 

Terrasse niv. -0.34 : 

 
Pavé autobloquant ép. 8 cm 
Sable ép. 8 cm 
Géotextile 
Gravillons ép. 10 cm 
 

Palier d’entrée niv. + 0.17 : 

 

Carrelage 1.5 cm 

Colle 0.5 cm 
Chape 5 cm 
Isolation 8 cm 
Dalle béton 18 cm 
 

Escalier : 

 
Marchons : 4 cm 
Colle et réglage 1 cm 
1ère contremarche: carrelage 1.5 cm  
                        Colle 0.5 cm 
2ème et 3ème contremarche: crépis 1 cm 
Nez de marche ou pas de souris 3 cm  
(fini à fini) 
Paillasse ép. 16 cm 
 
 
 

A     B     C      D 

  E       F         G 

H   
I 
 
 
J 

K 
L 
M 
 
 
N 

O 

 
Cotes en cm 
 
A=  27 + 3 + 1 –  3 –  2 = 26 
B=  27 + 3 + 1 – 3 – 1 = 27 
C=   27 –  3 – 1 = 23  
D= 110 –  26 –  27 –  23 = 34 
E= 110 – 38 – 36.5 = 35.5 
F= 23 x 27 / 17 = 36.5 (triangles semblables) 
G= 38 
H= 51 / 3 = 17 ;    17 + 4 + 1 – 4 – 1 = 17 
I= 51 / 3 = 17 ;    17 + 4 + 1 – 4 – 1 = 17 
J= 116 +17 = 133 ;   133 – 4 – 1 – 1 7 –  17 = 94 
K= 1.5 + 0.5 + 5 + 8 – 4 – 1 = 10 
L= 18 
M= 23 
N= 116 +17 – 10 – 18 – 23 – 4 – 1 = 77 
O= √(36.52 +232) =  43.1 
 
0= √ (232 + 36.52) = 43.1 
543.1 

B-G-L-M  → ¼pt 
F-O  → 1¼pt 
A-C-D-E-H-I-J-K-N  →½pt 
Format 1 pt 



5) Donner les valeurs au mm et un croquis du graphique des dévers, ainsi que les Δi  du 

projet suivant : 

 

Largeur de la route dans le sens du projet : 2 x 3.50 m sur la gauche, 3.50 m sur la 

droite. 

 

 

 

Tronçon AB  

R = ∞, L= 64.12 m 

Route en toit, pentes transversales 3% 

 

Tronçon BCD 

Valeur de rentrée et de sortie d’une clothoïde de transition, A= 120.35.  Longueur des 

clothoïdes L= 2 x 51.28 m 

Dévers unique, pente 7% en direction du centre du virage à droite (sans surlargeur)  

 

Tronçon DE 

R = ∞, L= 72.68 m 

Dévers unique, pente 3% penchant sur la gauche de la route dans le sens du projet. 

 

 

 

/10 pts 

 

 

 



AB  

 

- 3.50 x 3 % =   - 0.105     → - 105 mm 1 pt 

- 7.00 x 3% =   - 0. 210     → - 210 mm 1 pt 

 

C 

 

- 3.50  x 7% =  - 0.245     → - 245 mm 1 pt 

+ 7.00 x 7 % = + 0.490    → + 490 mm 1 pt 

 

DE 

 

+ 3.50 x 3 % =  +  0.105     → + 105 mm 1 pt 

-  7.00 x 3% =   -  0. 210     →  - 210 mm 1 pt 

 

 

Δi 1 

 

0.490 + 0.210 =  0.70 

0.70 / 51.28 = 0.0136  → 1.36 % 2 pt 

 

Δi 2 

 

0.245 + 0.105 =  0.35 

0.35 / 51.28 = 0.0068  → 0.07% 1 pt 

 

 

Format :  1 pt 

 

Total : 10 pts 

 




